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1-(….) Bir nükleotidin yapısında organik baz , şeker  ve     .   fosfat bulunur.

2- (….) Bir gen bir çok kromozomu  kapsar 

3-(…..)  mitoz bölünme sonucu 2 yeni hücre oluşur.
4-(…..) Mayoz bölünme sonucu 4 hücre oluşur.
5-(....) Zigot  sperm ve yumurtanın döllenmesi  sonucu  oluşur.
6-(…..) Ergenlikte bedensel ve ruhsal değişimler doğaldır.

7-(…..)  Boy uzaması  ruhsal  değişmedir.
8-(……) El arabası yükün  ortada olduğu kaldıraca örnektir.
9-(……) Basit makineler enerjiden kazanç sağlar.

10-(…..) Basit makineler  iş kolaylığı  sağlar.
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2) [image: image2.emf]
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4)  Nükleotid,  DNA,   Gen  ve  Kromozom   kavramlarını   büyükten küçüğe  doğru sıralayınız ?
a) Gen ,  kromozom ,DNA, Nükleotid
b) Kromozom , DNA,  Gen, Nükleotid

c) DNA,  kromozom ,Gen , Nükleotid

d) Nükleotid , Gen , kromozom ,DNA
5) Aşağıdakilerden  hangisi   embriyonun  sağlıklı gelişebilmesi için yapılması  gerekenlerden  değildir?
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6) Aşağıdakilerden  hangisi   ergenlik döneminin sağlıklı bir şekilde geçirilmesi için alınacak önlemlerden değildir ?
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7)  Aşağıdakilerden  hangisi ergenlik döneminde yaşanan  RUHSAL  değişimlerdendir?
a)  Sakal  Çıkması
b)  Boy uzaması
c) Yalnız kalma isteği
d) Vücutta kıllanma 
 8). Hamilelik döneminde;
X: Aşırı stres

Y: Açık havada yürüyüş yapmak
Z: Sigara içmek
T: Alkol  kullanmak
İfadelerinden hangilerinin yapılması bebeğin gelişimini olumsuz etkiler?
a)       X -Y ve Z

              b)  Y ve T
c)      X -Z ve T

              d)  Z ve T
[image: image16.jpg]GCTAAGCCT den olusan DNA zincirinin karsisina
gelecek zincirdeki nikleotit sirasi asagidakilerden
hangisi olmalidir?

A) CGATTCGGA B) CGUTTGCCU
C) CGUTTCGGU D) GCATTGCCA




9) 
2n = 8 kromozomlu bir hücre yanda gösterilmiştir.

Buna göre, bu vücut hücresine sahip olan bir canlının üreme hücresi aşağıdakilerden hangisidir?
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FEN VE TEKNOLOJL A

1. Sekilde hayvan hiicresinde mitoz bslinme- 3. Orak hiicreli anemi hastaliginin X kromozo-
nin bir evresi gésterilmistir: mu iizerindeki gekinik genlerle aktarilan bir
hastalik oldugu bilinmektedir.

Ayse ve Faruk cifti evlenmeden &nce danis-
‘mak igin doktora basvuruyoriar:

Ayse : Annem orak hiicreli anemi hastast

ben degilim.
Faruk: Ben orak hilcreli anemi hastasiym.

Bu evreden sonraki evre asagidakilerden Gesitl endiselerimiz var. Dogacak o-

hangisidir? ‘cugumuzun orak hiicreli anemi hasta-

st olma olasiligin merak ediyoruz.

Doktor, bu giftin evlilik yapmasi durumun-
da gocuklarinin hasta olma olasigini kag
olarak agiklamistir?

A)% 100 B)%75
D) €)% 50 D)% 25

A)
c) @-

2. Emel, sinrfindaki bazi arkadaslannin fenotip
‘zelliklerini asagidaki tabloya isaretliyor:

isi .
bzl |Alper | Serpil |Nurcan @ o)
Kivireik sag ,
(Baskin) ®

Diiz sag
(Gekinik)

4. Semada bir canlinin hayat déngiisii veril-
mistir:
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      I.             II.         III.        IV.             V.
a)  I- III-IV-V- II
b) II- III-IV- V- I

c) III-II- V- IV- I

d) IV- I- V- II-III

11)  Bir  deri  hücresi 2  kez mitoz bölünme  geçirirse sonuçta  kaç yeni hücre  oluşur? 
a)   2                  b)  3              c)  4               d)  5
12)  Bir DNA molekülündeki ADENİN sayısı 300’dür.
Buna göre bu DNA modelinde TİMİN sayısı kaçtır ?
a) 300       b)400    c) 500      d)600
13)  Aşağıdakilerden hangisi mitoz ve mayoz için ortaktır ?
a)  Hücre  sayısı  artar.

b)  Üreme ana hücrelerinde  görülür.

c)   Sonuçta  üreme hücreleri oluşur.

d)   Kromozom   sayısı   yarıya  iner.
14) Aşağıda bazı canlılara ait resimler verilmiştir.
[image: image12.emf]
Buna göre, bu canlıların bir hücresindeki DNA molekülünde aşağıdakilerden hangidi kesinlikle ortaktır?
A) Kromozom sayıları

B) Nükleotit çeşitleri

C)  Guanin   sayısı
D) Adenin baz sayısı
15)
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                                              CEVAP ANAHTARI
                 


Not:Puanlar soruların yanında verilmiştir.                              
Mustafa  Çetin   Fen ve Tek. Öğretmeni                          






Aşağıdaki doğru-yanlış sorularında parantez içine sizce doğru olanlara D,yanlış olanlara Y harfi koyunuz.
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Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları   cevaplayınız   doğru  cevaplarınızı cevap anahtarına  kodlayınız ?










































































































































































































































































































































































